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carsi un diverso dazio per provenienze di-
verse; giacché è noto che i vini del Mezzo-
giorno sono più alcoolici di quelli di altre 
regioni d ' I t a l i a . Per ques te ragioni, ed an-
che perchè si viene ad in t rodur re un ele-
mento nuovo nel criterio di tassabi l i tà e 
nel tecnic ismo della legge del 1897, sem-
brami oppor tuno che, a norma dell 'articolo 
16 della legge stessa, non si consenta per 
l ' avvenire ai regolament i municipali di in-
t rodurre un dazio differenziale per alcooli-
c i tà sulla voce vino, senza sentire il parere 
del Consiglio di S ta to . -

CO TT AFA VI, sottosegretario di Stato per 
le finanze. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C O T T A F A V I , sottosegretario di Stato per 

le finanze. L 'onorevole Chimienti ha dato 
una p o r t a t a soverchia alle mie dichiara-
zioni. Non potevo dire asso lu tamente che 
fosse pro ib i ta ques ta discriminazione sul 
grado alcoolico, dal momento che egli stesso 
ha r iconosciuto che esiste. Dal momento 
che esiste, se io avessi d ichiara to che è il-
legale, egli avrebbe avu to na tu ra lmen te 
t u t t e le ragioni per dirmi : perchè allora la 
pe rme t t e t e in quei comuni ? Io ho risposto 
a lui r e l a t i vamen te alla minaccia che, secon-
do lui, vi sarebbe per la produzione vinicola, 
nella in t roduzione di questo provvedimento , 
e gli ho t a s sa t i vamen te d ichiara to che nuovi 
annunzi di questi p rovved iment i assoluta-
mente non esistono in nessun comune del 
Regno; mi pare quindi ch'egli possa dichia-
rarsi sodis fa t to . Ma che io poi arrivi a di-
chiarare che la diminuzione o graduazione 
del dazio sul vino a seconda del grado 
di alcoolicità è proibi ta , quando il testo 
della legge n o n i o dice e l 'ar t icolo 14, anche 
in t e rp re t a to confo rmemente alle v e d u t e 
dell 'onorevole Chimienti , a questa proibi-
zione asso lu tamente non porterebbe, o al-
meno non vi por t e rebbe senza competizioni 
in meri to, ques ta dichiarazione io non po-
trei far la , appun to perchè il f a t t o esposto 
sussiste già da 10 o 15 anni . 

Quan to al l 'onorevole J a t t a , devo dichia-
rargli che asso lu tamente non sussiste quan to 
afferma re la t ivamente a Bologna. Bologna 
t en tò ques ta graduaz ione di dazio fino dal 
1902; ma in quel l 'anno stesso vi r inunziò. 

Qualora questo p rovvedimento venisse 
richiesto da altr i comuni, noi non po t r emmo 
-avere difficoltà a sentire il Consiglio di S ta to . 
Comprenderà la Camera e comprenderà l 'o-
norevole in t e r rogan te che il parere del Con-
siglio di S ta to non f a a l t ro che Scoprire la 

responsabil i tà di chi governa, e può quindi 
far comodo a chi ha la responsabi l i tà stessa. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 
dell 'onorevole De Seta, al ministro dei la-
vori pubblici, « circa l 'esecuzione della bo 
nifìca dello s tagno Turbole in provincia 
Cosenza ». 

L 'onorevole sot tosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r i spondere a 
ques ta in terrogazione. 

D A R I , Sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Non penza ragione l 'onorevole 
D e Seta deplora con la sua interrogazione 
il l en to andamen to ed i r i t a rd i nell 'esecu-
zione dei lavori di questa bonifica. Non 
senza ragione, perchè in fa t t i i t e rmini con-
t r a t t u a l i sarebbero scadut i con l 'apr i le 1907, 
quando invece l 'Amminis t raz ione pubblica, 
secondando le ragioni a d d o t t e allora dal-
l ' impresa , c rede t te di concederle una pro-
roga, che scadrebbe col prossimo ot tobre . 
Se non che, visto che l ' a d d o t t a scarsezza 
del personale in zona malarica è s t a t a molto 
esagera ta dal l ' impresa, e che a t t u a l m e n t e 
siamo quasi alla fine del t e rmine cont ra t -
tuale , e non ha eseguito che una piccolis-
s ima p a r t e dei lavori , circa -149 mila lire 
su un prevent ivo di oltre mezzo milione, 
l 'Amminis t raz ione ha deciso di a d o t t a r e i 
più energici p rovvediment i , anche ricorren-
do alla risoluzione del con t r a t t o per ina-
dempienza colposa da pa r t e del l ' impresa. 
Un breve te rmine le s ar a da to per met ters i 
in regola ed avviare i lavori in modo sodi-
s f acen t e ; i r i ta rd i sono ormai intollerabili , 
e s ' imporrà t r a breve qualche provvedi-
mento che vaiga a sodisfare le leg i t t ime aspi-
razioni di quella popolazione, che molto a t -
tende da un 'opera così i m p o r t a n t e come 
quella della bonifica che fo rma ogget to del-
l ' in terrogazione dell 'onorevole De Seta . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole De Seta ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

D E SETA. Ringrazio l 'onorevole sot to-
segretario di S t a to delle sodisfacent i di-
chiarazioni, e confido che p rovvederà con 
la stessa sollecitudine che ha d imos t r a to 
nel r i spondermi . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 
dell 'onorevole Stagl iano al ministro dei la -
vori pùbblici « sulla convenienza di aggiun-
gere due v e t t u r e per i v iaggia tor i ai t reni 
merci che percorrono la- linea Catanzaro 
Marina-S. E u f e m i a ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r ispondere 
a questa interrogazione. 


